

完善配套设施,丰富产品供给,探索发展夜经济……

# 宜兴老景区持续焕发新活力

见习记者 张菁



“在网上看到今年是善卷洞开放90周年,一下子让我想起了小时候游善卷洞的画面,就想过来重温一下,这里变化可真大!”近日,68岁的市民王先生时隔多年后再次游览了善卷洞,面貌焕然一新的景区让他十分惊喜。

作为宜兴旅游业的重要组成部分,老景区承载着悠久的历史文化和丰富的自然遗产。但在现代旅游业快速发展的过程中,它们面临着基础设施老化、文化内涵挖掘不足等诸多挑战和问题。宜兴老景区如何不被时间遗忘、焕发新的生机?从配套设施、旅游产品等方面“破题”,积极拥抱旅游消费新经济,拉近景区与游客的距离,成为这些景区“越活越年轻”的秘诀。

完善的配套设施,是提供高品质旅游服务的基础。如今,游客来到张公洞风景区体验竹林漂流、地下河游船时,会比以往更加有趣安全。据张公洞风景区相关负责人

沈华介绍,今年该景区依托特色水项目,将漂流水道向上提高10米,新增200米游线。地下河区域不仅是游船,还通过场景化营造,突出探险主题,增加互动体验感。“设施升级后,为游客提供了更具趣味性和沉浸感的体验,也给景区带来了新的流量和人气。”沈华表示。

作为我市知名老牌景区的竹海风景区,同样通过升级配套设施留住游客。该景区原有的索道于2009年建成并运营,受当时技术、工艺等方面的制约,近年来逐渐显现出在上下客及应急救援方面的安全隐患,运载量也不能满足游客的乘坐需求。为此,今年,该景区在原址原面积不变的基础上,对索道的设施设备进行安全升级,进一步提升索道的安全性、舒适性、运载量。今年国庆假期,改造后的索道全新亮相,游客在8分钟内便能抵达山顶,排队时间大大减少。据了解,近三年来,我市投资近3.5亿

元,对善卷洞风景区、竹海风景区、宜兴国家森林公园进行了改造。

不断丰富的旅游产品供给,同样是老景区将“流量”变“留量”、“网红”变“长红”的关键。近年来,我市多家老牌景区紧跟时代潮流,打造新业态、新产品,成功“破圈”引流。今年7月,市民张女士带着孩子参加了宜兴国家森林公园举办的“松宝历险记”研学活动,深入了解松树的生长习性并亲手制作松果花朵等。“这次活动很有意思,给了小朋友亲近大自然的机会。”张女士说。今年以来,宜兴国家森林公园相继组织开展了“夏荷正当时”“松宝历险记”“虫虫特效队”等多个主题研学课堂,吸引了众多市民游客参与。“我们有着得天独厚的自然资源,景区的‘破圈’在于立足实际,打造当下火热的研学产品。”宜兴国家森林公园相关负责人介绍,近年来,该景区围绕森林教育、森林文化、森林旅游等完善配套设施建设,充分发挥公园“天然博物馆”的科普体验功能,推出教育实践类旅游产品。“在山林间放空很惬意,上午游景区,下午喝咖啡,还准备下次再来拍个美美的汉服照。”最近,时隔近20年再次游览善卷洞风景区的陈瑞,在景区里整整待了一天。陈瑞说,没想到一

个老景区竟然拥有咖啡店、奶茶店、汉服体验馆等多种新业态旅游产品,体验感太棒了!今年,善卷洞风景区在游客中心旁的商业街引入诸多新业态,如品牌茶饮、汉服体验馆等,让游客在参观溶洞之余,能享受到便利的商业服务。同时,该景区还深耕文化IP,推出的流沙冰箱贴、“把把壶”紫砂手串、蝴蝶手拓相框等一系列文创产品在线上线下频频“出圈”,吸引了众多网友“种草”。仅今年国庆假期,该景区就吸引3.3万人次前来观光旅游。

常变常新,老景区方能越来越“年轻”。眼下,在竹海风景区西出口,乌米饭、紫砂壶、竹编制品等宜兴本土特色产品小摊组成的集市,吸引着不少游客驻足。“我们还准备打造特色夜市,让夜经济成为提升景区软实力、拉动消费增长的新引擎。”竹海风景区相关负责人表示。无独有偶,张公洞风景区也正在探索夜游项目,计划延长接待时间,为游客提供更加丰富的旅游体验。此外,善卷洞风景区相关负责人表示,未来景区计划加强对地方特色文化的挖掘和展示,将紫砂文化、茶文化等融入景区打造和旅游产品供给,让老景区持续焕发新活力。

## 宜兴两乒乓小将 入选国家青年集训队

本报讯(记者余婧)近日,我市乒乓小将周昱含和周昱妃,凭借在全国青少年精英系列赛暨2024国家青年集训队(第五期)女子组选拔赛(第二阶段)比赛中的稳定发挥,双双入选国家青年集训队,开展为期一个月的封闭训练。

周昱含和周昱妃是一对“姐妹花”,她们分别是宜兴外国语学校初二年级学生和市湖滨实验学校六年级学生。两人均于小学阶段在市湖滨实验学校校乒乓球队接受启蒙,后分别于2021年和2022年入选江苏省乒乓球队,并在全国性少儿杯赛等比赛中崭露头角。

日前在河北正定国家乒乓球训练基地开赛的全国青少年精英系列赛暨2024国家青年集训队(第五期)女子组选拔赛,吸引了来自全国各地的377名青少年选手参加。这些选手均为各省顶尖选手,其中周昱妃以江苏省第一的成绩、周昱含以江苏省第二的成绩代表江苏出战。此次比赛,按照年龄段分为四个组别,经过激烈角逐,最终周昱含获得甲组女子单打第二名,周昱妃获得丙组女子单打第四名,并双双入选国家青年集训队,这意味着两人离进入国家队的梦想更近了一步。

## 我市赴沪“吆喝”文化旅游

本报讯(见习记者张菁)11月21日,一场以“山水总相宜 无处不风景”为主题的宜兴文旅路演及在线盲盒发布活动在上海月星环球港举办,吸引众多当地市民参与。

随着沪苏湖高铁开通进入倒计时,上海至宜兴的旅程将缩短至1小时之内,为游客提供前所未有的便捷,使宜兴成为上海及周边游客的理想旅游目的地。此次活动旨在向上海市民展示宜兴丰富的自然美景与文化瑰宝,进一步推动宜兴文旅产业发展。当天的活动现场气氛热烈,《太湖

美》《紫竹调》等经典曲目轮番上演,为观众带来了一场视听盛宴。锡剧演员倾情演绎的《梁祝·十八相送》,让观众对宜兴深厚的文化底蕴有了更深了解。同时,由市文体广电和旅游局联合携程旅行打造的“惠游宜兴”线上盲盒发布,盲盒内包含了宜兴各大景区的免费门票及优惠券。

此外,活动现场还设置了宜兴特色产品展示区和互动体验区,观众可以品尝地道的宜兴美食,与宜兴特色美陈合影留念,沉浸式感受宜兴的自然与人文之美。

## 社会组织承接政府职能转移和购买服务资质认定启动

12月10日前提交申请材料

本报讯(记者余婧)日前,2025年度宜兴市社会组织承接政府职能转移和购买服务资质认定申报工作启动。凡在我市依法登记的社会团体、民办非企业单位和基金会,可在12月10日前向市民政局提交材料进行申报。

自2022年《宜兴市社会组织承接政府职能转移和购买服务资质认定办法(试行)》(下称《办法》)出台后,经社会组织自荐、业务主管部门初审和市民政局审查,现已有46家社会组织编入《宜兴市具备优先承接政府职能转移和购买服务资质的社会组织目录》。通过该资质认定的社会组织,可连续三年具备承接全市范围内各级政府部门转移、委托、授权职能和购买服务项目的资格。有效期满前一年,社会组织需重新向登记管理机构提出申请,等级

评估为5A等级且在有效期内的社会组织无须提供申报材料,就可获得资质。

今年,凡在我市依法登记的社会团体、民办非企业单位和基金会,满足依法注册、近两年年检合格、具有开展工作所必需的条件、具有健全的管理制度等基本条件,或具备《办法》中认定的优选条件和特殊条件可进行申报,需填写《宜兴市社会组织承接政府职能转移和购买服务资质认定申请表》,并向市民政局提交相关申请材料。12月20日前,市民政局审核申请材料,拟制本级具备资质的社会组织目录,并在市人民政府网站市民政局板块进行公示。12月30日前,市民政局根据公示情况确认本级具备资质的社会组织目录,并在官方网站上予以公布。

## 紫砂制作培训受欢迎



连日来,在市丁蜀成人文化技术学校的紫砂陶培训教室里,25名来自山西省乡宁县智翔职业培训学校的老师,在授课老师的指导下学习紫砂陶制作技艺。培训完毕后,他们将把紫砂陶制作引入当地学校课堂,培养学生的兴趣和技艺。近年来,随着宜兴紫砂影响力不断扩大,市丁蜀成人文化技术学校的紫砂陶培训每年吸引全国各地近3000人报名参加。

(记者 鲍玮珺 摄)

### 宜兴大平杆塔制造有限公司 金属结构件热浸镀锌生产线环保提升改造项目 环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的相关要求,现对金属结构件热浸镀锌生产线环保提升改造项目环境影响评价报告书进行第二次公示,本次公示内容如下:  
一、建设项目基本情况  
项目名称:金属结构件热浸镀锌生产线环保提升改造项目  
建设地点:宜兴市万石镇工业集中区新南路  
项目性质:改建  
建设内容:利用原有土地,新建车间10000平方米,淘汰部分老旧镀锌锅、酸洗槽、清洗槽等设备,购置智能化生产先进镀锌锅、酸洗槽、清洗槽等设备,并对原有未淘汰的镀锌锅、酸洗槽等设备配套购置环保设备进行环保提升改造。项目建成后保持原有金属结构件热浸镀锌生产能力12万吨/年不变。  
二、环评报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径  
《宜兴大平杆塔制造有限公司金属结构件热浸镀锌生产线环保提升改造项目环境影响评价报告书征求意见稿》链接:https://publish-oss1.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/environmental\_user\_upload\_attachment/173217065700065743/doc/。  
三、征求公众意见的范围和主要事项  
征求公众意见的范围为项目环境影响评价范围内的公众。  
征求公众意见的主要事项为项目产生的废气、废水、噪声、固体废物等对环境的影响;从环境保护角度考虑,采取的环境保护措施是否可行;从环境保护角度,对项目建设的意见;其他环保要求和建议。  
四、公众意见提交的方式及途径  
如对本项目建设内容存在疑问,可下载公众意见表(http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/20181024\_665329.html),并填表发送邮件进行反馈,也可通过电话或邮件直接咨询。联系方式如下:  
建设单位:宜兴大平杆塔制造有限公司  
联系人:杨工 联系方式:0610-877651708  
电子邮箱:576565218@qq.com  
五、公众提出意见的起止时间  
公众可在本项目公示之日起10个工作日内,向建设单位或评价机构提出宝贵意见。

## 宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、沱视频视频号
- 看宜兴、醉宜兴抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏

饮品·轻食·甜点·文创

# JIU XIAO COFFEE

## 哇哦!融媒有好“咖”!!

### COFFEE GAS STATION

宜兴市融媒体中心的自主咖啡品牌——“沱小咖”正式对外营业啦!消费者可以搜索“沱小咖”微信小程序下单,选择配送或至融媒体中心自提,营业时间为每天上午8点至下午4点半。

作为市融媒体中心将媒体元素融入咖啡特色的“跨界融合”尝试,真正实现一杯“沱小咖”,一手新资讯。目前,“沱小咖”提供咖啡、甜品、轻食等多个品类,采用优质的阿拉比卡咖啡豆以及明治牛乳。为倡导健康的生活方式,还推出了手工现做的芝士牛肉三明治、减脂鸡肉三明治等轻食。

我们诚意满满,期待您的到来!



小程序扫码点单



地址:宜兴市融媒体中心1楼

100% FRESHLY HAND MADE

DAILY NEWS DAILY COFFEE

一份报纸 一杯咖啡

